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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca Adalet

Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 28.04.2025.

Elâzığ 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda 2017 yılından bu yana tutuklu

bulunan 62 yaşındaki Abdullah Yılmaz’m sağlık durumu, cezaevi koşulları nedeniyle ciddi

şekilde kötüleşmiştir. Uzun süredir bel fıtığı hastalığıyla mücadele eden Yılmaz, doktorlar

tarafından ameliyat olması ve platin takılması gerektiği belirtilmiştir. Ancak mahpus

halihazırda tek başına ihtiyaçlarını gideremez durumda olduğundan, ameliyat olması halinde

durumunun daha da kötüleşeği korkusuyla ameliyat olamamaktadır. Günlük ihtiyaçlarını dahi

arkadaşlarının yardımıyla karşılayan Yılmaz, sürekli ağrı kesici iğne ve haplarla yaşamını

sürdürmek zorunda kalmaktadır.

Sağ ve sol gözlerinden daha önce ameliyat geçirmiş olan Yılmazdır sağ gözü sadece %10

oranında görmektedir. Ayrıca Yılmaz, hipertansiyon hastasıdır ve bu nedenle sık sık sağlık

sorunları yaşamaktadır. Diş sağlığı açısından da ciddi sıkıntılar içerisindedir; Fırat Üniversitesi

Diş Flekimliği Fakültesi tarafından yapılan muayenede, kendisine 8 implant ve 11 protez diş

takılması gerektiği tespit edilmiştir.

2023 yılı sağlık raporuna göre, Yılmaz’m Adli Tıp Kurumu tarafından değerlendirmesi istenmiş

ancak ATKmm verdiği "cezaevinde kalabilir" yönündeki rapor sonucu, ,tüm bu ağır sağlık

sorunlarına rağmen Abdullah Yılmaz cezaevinde tutulmuştur. Yaklaşık olarak aradan geçen iki

yıl boyunca hasta mahpusun durumu daha da ağırlaşmıştır.

Yılmaz’ın ailesi Mardin/Nusaybin’de ikamet etmekte olup hem maddi hem manevi

imkânsızlıklar nedeniyle Elâzığ’a düzenli ziyaret gerçekleştirem emektedir. Ayrıca, eşinin

engelliliği hastane raporları ile sabit olup, cezaevi ziyareti gerçekleştirememektedir. (
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Bu bağlamda;

1. Abdullah Yılmaz’ın mevcut sağlık durumu hakkında Bakanlığınızın bilgisi var mıdır?

2. Abdullah Yılmaz’m sağlık sorunları nedeniyle Adli Tıp Kurumu'na en son hangi tarihte

sevk edilmiştir? Yapılan değerlendirme hangi rapora dayanarak gerçekleştirilmiştir?

3. Cezaevinde kalamayacak durumda olan ağır hasta nrahpusların sağlık durumlarının

güncel raporlarla yeniden değerlendirilmesi için herhangi bir mekanizma oluşturulmuş

mudur?

4. Abdullah YılmazTn ihtiyaç duyduğu tıbbi müdahaleler (bel fıtığı ameliyatı, platin

takılması, göz ve diş tedavileri) gerçekleştirilmiş midir? Gerçekleştirilmediyse

gerekçeleri nelerdir?

5. Abdullah Yılmaz'm ailesinin bulunduğu Mardin/Nusaybin ile Elâzığ arasındaki mesafe

dikkate alınarak aile bağlarının korunması adına bir cezaevi nakil işlemi planlanmakta

mıdır?

6. Hasta mahpusların insan onuruna yakışır bir şekilde tedavi ve bakım hakkının

korunması için Bakanlığınızın yürüttüğü çalışmalar nelerdir?

7. Engelli raporu bulunan Abdullah YılmazTn eşinin ziyaretlerinin kolaylaştırılması

amacıyla Bakanlığınızın aldığı özel bir önlem veya tedbir bulunmakta mıdır?

8. Abdullah Yılmaz gibi ağır hasta mahpusların durumlarının iyileştirilmesi adına yeni bir

düzenleme çalışması yapılmakta mıdır?

9. 2023 yılı ve 2024 yılı itibarıyla cezaevlerinde sağlık nedeniyle hayatını kaybeden

mahpus sayısı kaçtır?


